Coordonnées d’un vecteur: exercices 27,28page 135 , 80,81,82, 84page 140 ,
Opérations sur les vecteurs : exercices 32,33,34 page 136 ,92,93 page140 ,
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Exercices sur les coordonnées de points
[bookmark: _Hlk121154089]Exercices 29,30page 135 , 83page 140 , 85,86page 140 ,88,89page 140
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1.
Le point B a pour coordonnées  car  .
Le point C a pour coordonnées  car  .
Le point D a pour coordonnées  car  .
Le point E a pour coordonnées  car  .


2a. Le vecteur  a pour coordonnées  car  .
Le vecteur  a pour coordonnées  car  .
Le vecteur  a pour coordonnées  car  .
Le vecteur  a pour coordonnées  car  .
b.    On en déduit que   soit     
     On en déduit que   soit     
        On en déduit que   soit     
     On en déduit que   soit     
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2 a. On en déduit que   soit     
 On en déduit que   soit     
  On en déduit que   soit     
 On en déduit que soit     
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1. On en déduit que   soit     
 On en déduit que   soit     
  et   ont les mêmes coordonnées. 
On en déduit donc que   .Par conséquent, le quadrilatère MNPQ est un parallélogramme.
2. On en déduit que   soit     
 On en déduit que   soit     
  et    n’ont pas les mêmes coordonnées. 
On en déduit donc que   .
Par conséquent, le quadrilatère MPNR n’est pas un parallélogramme.
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1. On en déduit que   soit     
 On en déduit que   soit     
  et   ont les mêmes coordonnées. 
On en déduit donc que   .
Par conséquent, le point F est le milieu du segment [EG].
2. On en déduit que   soit     
 On en déduit que   soit     
  et   ont les mêmes coordonnées. 
On en déduit donc que   .
Par conséquent, le point G est le milieu du segment [FH].
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1. On en déduit que   soit   
Or   
= lorsque les vecteurs ont les mêmes coordonnées.
On en déduit donc que  et 

2.  ainsi 
  soit    
Le point E a pour coordonnées E(1 ;-2)





[image: ][image: ]
 On en déduit que   soit     
 On en déduit que   
soit 
= lorsque les vecteurs ont les mêmes coordonnées.
On en déduit donc que           et .

  et  

Le point M a pour coordonnées M( 5 ;-7)



Opérations et coordonnées , milieux 
Exercices 40page 136(rajout question 4 montrer que IJKL est un parallélogramme) ,97,98,99page 140
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4.Démontrer que IJKL est un parallélogramme
Propriété :Soit A et B deux points du plan de coordonnées 
Alors le point I milieu du segment [AB] a pour coordonnées I()
1.
[image: ]
2a)
3.J()  soit J()  soit J()
K()  soit K()
L()  soit L()
4.  (   soit  ( -2 ;1,5)
 soit  (-2 ;1,5) 
Comme les vecteurs    et    ont les mêmes coordonnées alors ils sont égaux. Par conséquent, le quadrilatère IJKL est un parallélogramme.
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1.  (   soit  ( 1 ;10)
 soit  (5 ;2) 
-2 (-2×5 ;-2×2)   soit -2(-10 ;-4) 

soit 1+(-10) ;10+(-4) )   soit -9 ;6)
2. (   soit  ( -3 ;2)
 ( -9 ;6)
On en déduit que 
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1.               
soit 
 
   soit   
2.On pose 
 
=
On en déduit que    et   
    I(4 ;-8)
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 soit  (3 ;-1) 
 soit  (2 ;2)   et donc   (4 ;4)   
+2(3+4;-1+4)  soit +2(7;3)  
On pose 
+2(7;3)
=+2
On en déduit que    et   
    P(   6;5 )
2.
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Déterminer les coordonnées des vecteurs u, v, w et
a dans la base (i, j).
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m Dans un repére, placer un point A, puis construire, dans
chaque cas, le point M tel que AM = u.

— — — —

a.u(2;1) b.u(-3;2) c.u(0;3) d.u(2;0)
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Dans chacun des cas suivants, calculer les coordonnées
du vecteur u +v.

— —

a.u(2;3)etv(1;3) b.u(1:4)etv(-2;6)
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Soit le vecteur u (3 ; =5).
Calculer les coordonnées des vecteurs 2u, —u, —5u et 3u.
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Soit les vecteurs £ (2 ; -1) et v(1; 2).
1. Calculer les coordonnées des vecteurs 3 et 2v.
2. Montrer que les coordonnées du vecteur 3u+ 2vsont (8; 1).





image13.png
® - ©®00

— —

@D soit les vecteurs u(5; 1) et v(2; -3).
Calculer les coordonnées des vecteurs u + v, 2u, —3v et 2u — 3v.

Capacité 9, p. 129
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Soit les vecteurs u(-2; 1) et v(5; -1).

Calculer les coordonnées des vecteurs u + v, u — v, 3u + 4v et
=5u + 2v.
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L) soitles points A(2;5), B(5; 2) et C(-3; 7).
Calculer les coordonnées des vecteurs AB, AC et CB.
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On considére le point A(2 ; 1) et les points B, C, D et E
représentés ci-dessous.

1. Lire les coordonnées des points B, C, D et E.

2. a. Déterminer par lecture graphique les coordonnées des

vecteurs AB, AC, AD et AE. €
b. Retrouver ces résultats par le calcul. a
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1. Lire les coordonnées des points A, B, C, D, E, F, Get H.
H] |

2.a. Calculer les coordonnées des vecteurs AB, CD, EF et GH.
b. Retrouver ces résultats par lecture graphique. @

Capacité 8,p. 127 Q
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ME-3;6,NG;-1),PL11;0), 3, 7) et Ri-10;3).

1. Montrer gue esvecturs et QP son gaur.

(Que peut-on en deéduie?

2. Lequadriatére MPNR estlun paralllogramme ! Jusifer
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& on considere les points :
E(-1;7),F3;-1),G(7;-9) etH(11;-17).

1. Montrer que EF = FG. Que peut-on en déduire ?

2. Le point G est-il le milieu du segment [FH] ? Justifier.
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On considere le point A(-1; 3) et le vecteur u(2;-5).
Soit Ele point tel que AF =1 On note (1 ) ses coordonnées,
1. Justifier que:x+1=2ety,-3=-5,

2.Endéduire les coordonnées de E.
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@) soit les points A(2; -5), B(2; 1) et C(5; -1).
Calculer les coordonnées du vecteur BC, puis celles du point
M défini par AM = BC.
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On considere les pointsR(2;0),S(4;4), T(-2; 3) et U(0; -1).
Soitl,J, K et L les milieux respectifs des segments [RS], [ST], [TU]
et [UR].

1. Faire une figure.

2. a. Montrer que l'abscisse de | est égale 3.
b. Calculer 'ordonnée de .

3. Calculer les coordonnées des points J, K et L. @

H P Taper ici pour rechercher
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Soit les points A(1; -3),B(2; 7), C(6; 1), M(7 ; 2) et N(4; 4).
1. Calculer les coordonnées des vecteurs AB et AC, puis celles
du vecteur AB - 2AC.

2. Montrer que AB - 2AC = 3MN.

H P Taper ici pour rechercher
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€D 0on considere le point A(-1; 3), et les vecteurs (2 ; -3)

—

etv(-1;5). Soit E le point défini par AE=2u-v.
1. Calculer les coordonnées du vecteur 2u — v.
2. Calculer les coordonnées du point E.

eubbeolbcom partage une fentre. (A Mosaer Q

H P Taper ici pour rechercher
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@ Soit les points A(-1; 2), B(0; -1) et C(2; 1).

1. Calculer les coordonnées du point P tel que :
AP =AC +2BC.

2.Dans un repere, construire le point P.

Vérifier le résultat de la question précédente.

"= R —
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On a représenté ci-dessous des vecteurs.

TV

=

—

l
1 Recopler et completer les egalltes suwantes

U= 51+...] V—...j W= eeei- 2] a—...z

2. En déduire les coordonnées des vecteurs i, v, w et ¢ dans o
la base (i:f). o
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@) On a représenté ci-dessous des vecteurs.

1. Quel vecteur n’a pas pour coordonnées (-3 ; 1) dans la base

- >

ij)?
2. Quelles sont les coordonnées de ce vecteur ?
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m Dans une base (i, j), représenter les vecteurs :

—

u(3;-2), v(-1;2), w(0;-4) et a(3;0).
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